

## 欧盟要求美国澄清有关 监控全球金融系统报道

欧盟委员会内政事务委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦 10 日表示,欧盟将要求美国政府澄清有关其秘密监控全球金融交易系统的报道。

巴西环球电视台日前援引斯诺登泄露的文件称,美国国家安全局秘密监控位于比利时的环球银行金融电信协会。全球上万家金融机构和企业每天通过该协会系统交换数百万条标准化金融报文。

马尔姆斯特伦在个人推特上说,她对这一报道深感担忧,将要求华盛顿方面给予全面澄清。

9·11 恐怖袭击后,环球银行金融电信协会开始秘密向美国提供金融交易数据。2006 年这一事件曝光后,欧盟要求与美国展开谈判,以保证欧洲银行数据的安全和公民隐私权。

在多轮谈判后,欧盟和美国于 2010 年 7 月达成一项协议,允许美国通过环球银行金融电信协会系统获取欧洲银行的交易信息,用于打击恐怖主义,但对美国如何使用和存储这些金融信息有着严格规定。马尔姆斯特伦今年 7 月曾警告说,如果美国不遵守相关规定,欧盟将重新考虑这一协议。

目前,一些欧洲议会议员已经公开要求欧盟委员会立即暂停与美国的此项协议,并展开相关调查。

(据新华社电)

## 英国或告别 300多年纸币时代

证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,英国央行正考虑用塑料来制作钞票,这将结束英国 300 多年的纸币历史。

英国央行表示,与纸币相比,用聚合物制成的塑料钞票使用寿命更长,更有利于防止假钞的出现。全球最大的纸币印刷企业德纳罗公司首席执行官蒂姆表示,全球所有央行都在寻找更耐磨、更安全的制钞技术,聚合物正变得越来越流行,所有央行都会考虑用其来替代纸钞。

## 日本大型制造企业 景气指数创4年新高

证券时报记者 吕锦明

日本政府最新公布的一项调查结果显示,三季度日本大型制造企业景气判断指数(BSI)升至 15.2,创 4 年以来最高纪录,显示制造商对企业状况的看法更为乐观。据悉,该指数连续两个季度录得正数,第二季度为 5.0。

资料显示,BSI 指数是由预期业务环境较前一季度改善的企业百分比,减去预期恶化的企业百分比得出。据悉,这项调查是由日本财务省和经济社会综合研究所联合进行。调查还显示,10 月至 12 月的日本大型制造企业 BSI 预期将降至 13.5,上一次的调查则显示有关指数预期为 15.8。

另外,日本央行当日公布,8 月日本国内企业物价指数(CGPI)按年上升 2.4%,符合市场预期;按月计上升 0.3%,略低于市场预期的升 0.4%。目前,市场正关注日本央行将于 10 月 1 日公布的企业短期调查报告,这是安倍晋三政府在决定是否提高消费税前发布的最后一项重要经济数据。

# 苹果无意放低身段 资本市场用脚投票

iPhone 5C价格与市场预期相差甚远,苹果股价10日下跌2.28%,A股市场苹果概念股全线下挫

证券时报记者 吴家明

不知道有多少果粉熬夜等待苹果的产品发布会,又有多少果粉扼腕叹息。对于一个铁杆果粉来说,这应该是一个五味杂陈且缺少惊喜的夜晚。

美国当地时间 10 日,苹果公司召开新品发布会,推出 iPhone 5C 和 iPhone 5S 两款新手机,但发布会结束后,公司股价跌幅扩大,当天以 494.64 美元收盘,下跌 2.28%,A 股市场上的苹果概念股也全线下挫。

## 苹果无意走向 低端市场

iPhone 5S 走的是科技路线,采用 IOS7 系统,外观基本没有改变,硬件性能则大幅提升,另外还加入了指纹识别功能。而 iPhone 5C 的硬件配置与去年的 iPhone 5 一致,5C 含义被证明是 Colorful。

尽管 iPhone 5S 的各项数据都全面超越现有的 iPhone 5,但却没有给苹果公司的股价带来支撑,A 股市场上的苹果概念股也同样遭殃,环旭电子、信维通讯、歌尔声学等股票昨日大幅下跌。

有业内人士指出,苹果股价和苹果概念股下跌的主要原因在于市场对 iPhone 5C 的价格预期与苹果发布的价格相差甚远。在此之前,市场预期 iPhone 5C 的普遍售价在 3000 元以下,而发布会显示出苹果无意走向低端市场。

当前,苹果公司在众多安卓手机生产商和中国手机厂商的竞争压力下,市场份额已不容乐观。苹果公

司迫切需要推出价格更为实惠的手机产品,通过压低产品平均销售价格来进一步打入中国市场,发布 iPhone 5C 核心目的就是希望提升销量,争取更多的市场份额。不过,在中国市场,iPhone 5S 和 iPhone 5C 的价格分别为 5288 元和 4488 元起,差价不到 1000 元,显然 iPhone 5C 绝对价位并不低,因此苹果公司意图通过 iPhone 5C 扩大在华市场的计划能否成功依然难以预料。

此前,五颜六色的手机壳一直是诺基亚的招牌,因此,面对色彩斑斓的 iPhone 5C,诺基亚英国就在推特上晒出了一张彩色 Lumia 的宣传照,图上方写着“模仿是最好的传承方式”,以此来挖苦苹果。

## 苹果不再保密?

在发布会之前的一个月,苹果股价走势强劲。8 月 9 日苹果以 454.45 美元收盘,到 9 月 9 日发布会前一天以 506.17 美元收盘,股价上涨了 11%。由此可见,投资者对于这次发布会充满期待。

不过,在发布会之前,各大媒体陆续爆料 iPhone 5C 和 iPhone 5S 的外观、特性甚至是详细参数,并且这些消息在发布会上被苹果官方一一证实。有市场人士表示,苹果标志性的保密文化似乎已经成为历史,股价下跌也是预料之中的结果,但发布会当天的走势并不代表后续走势,只是反映了投资者暂时的失望。美国 MarketWatch 网站指出,长线投资者要买进苹果股票,最好的买点将出现在 6 个月之后。

此外,来自 comScore 最新的数



9月11日,苹果公司在北京举行新一代iPhone发布会。图为苹果6月底以来股价走势。

彭春霞/制图 IC/供图

据显示,今年第二季度苹果占美国智能手机市场份额升至 40.4%。总体来说,谷歌安卓平台仍然是美国最流行的移动操作系统,份额占 51.8%,但苹果公司仍然是智能手机市场无可撼动的厂商。

## 引发指纹识别热

当然,苹果还是带来了一些好消息:一是 IOS7 正式版将于 9 月 18 日

开放下载,包括 iPhone 4 及 iPad 2 以后的手机和平板电脑机型均可更新;二是宣布 Keynote、Pages 和 Numbers 三款 iWork 系列软件以及视频编辑软件 iMovie、照片编辑软件 iPhoto 将全部免费。

苹果公司在发布会上强调,指纹识别技术将让手机操作变得更加快捷。此外,指纹识别认证可以应用于 iTunes 等移动支付过程。有分析人士表示,iPhone 5S 的指纹识别技术的安

全性仍值得商榷,但如果真的能将这一技术与其所有服务进行深度融合,无疑会成为苹果控制生态系统的又一重要砝码。

值得一提的是,中国将首次与世界其他国家同步发售苹果新款 iPhone。路透社发表分析文章指出,苹果新款 iPhone 中国内地发售首次与全球同步,此举不但令内地果粉欢呼雀跃,并且会重创水货市场,水货商正在失去时间和价格上的优势。

# 外资机构认为 新兴市场存在长线投资价值

证券时报记者 徐欢

近期资金大幅流出新兴市场,外资机构普遍认为,短期内包括 A 股和港股在内的新兴市场股市仍将波动,但是长线投资价值不变。

香港京华山一证券分析师彭伟新表示,近期公布的中国经济数据表明下行风险似乎消除,这是相关股票人气出现改善的原因。

瑞银财富管理亚太区首席投资总监浦永灏表示,今年对内地和香港股市维持中性评级,预计年内还将会有小幅的上升空间。从监管层的表态可以看到,未来中国经济将不会再一味追求高速增长,而是要进行结构调整,提高经济发展的质量。目前,中国经济向好的利好因素包括房地产拉动以及东南亚危机导致部分资金投向中国,但是长期还有系列问题需要解决,包括房地产泡沫以及地方债务问题。浦永灏警告,2015 年或是中国房地产市场的转折点,目前,大部分中小企业以房产作为抵押品向银行贷款,一旦经济下滑,不良贷款将大量出现,对中国经济造成冲击。

贝莱德联席创办人兼总裁

Robert Kapito 表示,目前全球经济正在复苏,长远看来,新兴市场存在买入机会,预计未来 20 年内,新兴市场占全球增长比重将上升到 60%至 65%,为长线投资者提供良好的机会。

贝莱德董事总经理沈宇青表示,今年上半年有 150 亿美元资金从新兴市场流出,主要来自个人投资者撤资影响,而机构投资者对新兴市场长期仍有信心,事实上,过去五年共有 1000 亿美元流入新兴市场。目前,内地国内生产总值(GDP)和股本回报率不成正比,自 1991 年以来,GDP 增长约 50 倍,但股本回报率一直亏损。

霸菱资产管理霸菱中国精选基金投资经理方伟昌表示,展望未来,中国及重要海外出口市场的经济活动将会趋于稳定,加上中国股市的估值低于 MSCI 中国指数过往水平,均有望带动中国股市在未来数月表现向好。2013 年下半年及明年将继续重点关注估值有吸引力、受惠于中国经济的长线增长引擎而有望带来盈利惊喜的公司,包括消费主导型公司。

浦永灏认为,由于欧洲与美国

持续复苏,看好相关出口贸易股票,此外,看好周期性股票。他也认为,内地和香港股市将继续波动。

彭伟新表示,恒生指数的强劲势头并不足以突破 23000 点附近的阻力位,市场依然对美联储可能缩减刺激措施有所担忧。沈宇青表示,受到中国

三中全会与印度大选的影响,预计短期内投资新兴市场仍有波幅。

美国专业资金流向监测机构 EPFR 数据显示,今年至今,因受当地经济增长放缓影响,外资机构从印尼、韩国和泰国股市抽走 84 亿美元,MSCI 东南亚指数由 5 月高位回落了 17%。

## 投资者重回新兴市场债市

证券时报记者 吴家明

市场对美联储退出预期已经令美国国债收益率上升,新兴市场货币、股市和债市剧烈动荡。不过,就在美联储开始回撒刺激措施前,许多投资者依然对新兴市场债市感兴趣。

数据显示,俄罗斯和南非本周一单日发债数量创下年内新高。不过,为了吸引投资者,这两个国家付出了更多代价。

俄罗斯今年以来已举债近 70 亿美元,包括收益率为 5.112%的 10 年

期债券,但去年该国出售同类债券时的收益率仅为 4.5%。南非发行了 12 亿美元的 12 年期债券,收益率为 6.06%,去年 1 月同类债券的收益率仅为 4.665%。

有分析人士表示,俄罗斯和南非的发债情况表明,当发达国家长达 5 年的历史低利率时代接近尾声时,全球债市将发生更持久的变化。

在美联储开始回撒刺激措施之前,新兴市场看到了发债机会。对投资者而言,这却是获得高收益的好机会。

## Verizon拟发行 史上最大规模公司债

证券时报记者 吕锦明

据海外媒体报道,美股市场上的电讯业巨擘——美国 Verizon 可能发售价值 490 亿美元的债券。如果发售成功,这将是美国市场上有纪录以来最大规模的一次企业发债行动。

Verizon 早前曾公布,计划以 1300 亿美元收购合营企业 Verizon 无线的 45%股权,因此需要发债筹备部分资金。

消息人士称,Verizon 本次拟发售 8 类债券,年期由 3 年至 30 年不等。

在此之前,苹果公司曾于今年 4 月份进行过一次大规模发债行动,集资额为 170 亿美元。

## 比特币ATM机 进入加拿大市场

证券时报记者 吴家明

比特币,这种网络虚拟货币即将可以通过自动柜员机(ATM)兑换成现金。

据海外媒体报道,一家名为 Bitcoinia 的公司计划下月在加拿大温哥华安装比特币 ATM 机,这些 ATM 机的主要功能是实现比特币和美元之间的相互兑换。

Bitcoinia 计划通过这些 ATM 机的交易收取 3% 手续费,通过 ATM 机的交易金额将被限制为最高 3000 美元。

尽管在政府层面,各国对于比特币性质的看法依旧存在分歧,但比特币的交易正迅速升温。

有分析人士表示,ATM 机可简化买卖比特币的过程,同时也增加比特币的合法性和市场流通性。

## 拍卖公告

受委托,我司定于2013年9月25日下午3时在新会区人民法院(监督电话:6398088)第十三审判庭公开拍卖:江门市合盛房地产开发有限公司所占的30%比例认缴出资30万元人民币的股权。【案号:2013)拍字第27号,保证金贰仟元】有意竞买者请于9月21日16时前将保证金汇入账户:100906714440010001,户名:江门市新会区人民法院,开户行:中国邮政储蓄银行股份有限公司江门新会支行,竞买人必须在汇款凭证上注明竞买标的物的名称及案号,竞买登记实行实名制,竞买人名称须与缴款人名称一致(以公司名义竞买的须与名称联系办理手续详情)并于9月24日上午9:30-11:00带身份证、邮政储蓄借记卡或存折,汇款凭证到新会法院审判楼一楼司法委托管理办公室办理竞买登记手续,资料齐备。

地址:江门市东华一路65号金华商业中心六楼633室  
联系电话:13302886789 梁生  
广东国际拍卖有限公司江门分公司  
2013年9月12日

# 美国银行业收缩房贷业务

证券时报记者 吴家明

美国利率水平飙升抑制购房者的贷款需求,许多依靠房贷业务的按揭机构纷纷发出警告,并开始收缩房贷业务。

美国楼市从去年开始触底反弹,从当年引爆金融危机的“风险源”变为如今经济复苏的“增长源”。不过一些业内专家也指出,近期房

价增速过快、房贷利率上行等因素都是美国楼市持续复苏中的隐忧。

受美联储准备退出量化宽松的预期推动,市场利率持续上升,美国第一大房贷银行富国银行表示,今年第三季度该行按揭发放的额度可能减少 29%至 800 亿美元,第二季度房贷业务的盈利同比下降 3%至 28 亿美元。摩根大通也表示,今年下半年该行房贷业务预计将出现亏损,

业务量同比减少 40%。

与此同时,富国银行计划在按揭部门裁员 2300 人,摩根大通也可能于 2014 年年底前在按揭部门削减 1.5 万个岗位。此外,美国银行正进一步缩减按揭业务规模,准备裁员 2100 人并关闭 16 个抵押贷款办公室。有分析人士表示,美国按揭机构纷纷开始削减人员,这显然不是好兆头,更给美国房地产市场复苏蒙上了阴影。

数据显示,美国 30 年期定期贷款的利率已由 5 月份的 3.35% 攀升至 4.57%。而美国房价现在大体相当于 2004 年年初的水平,仍比 2006 年年中房价峰值时期低 23%。

NAR 首席经济学家劳伦斯指出,贷款利率上升初期,会增强购房者加快完成购房手续的动力,但如果贷款利率进一步上升,将会打击购房者的积极性。